

省市场监管局对食品经营单位发布安全管理提示

# 规范处理疫情防控期间积压食品原料

**河北法制报讯** (记者 张世杰)新冠肺炎疫情发生后,餐饮食品消费受到严重影响,一些餐饮单位、批发食品市场商户等食品经营单位在春节前采购食品原料较多,造成食品原料积压。2月24日,省市场监管局就积压食品原料有关食品安全管理工作发布提示,指导食品经营单位依法处理和利用积压食品原料,防止发生违法违规行为。

根据提示要求,食品经营单位在复工复产前,要根据《中华人民共和国食品安全法》等相关法律法规要求,开展积压食品原料清理自查自纠工作,及时清理变质或者超过保质期的食品,并予以无害化处理,做好记录台账。确因疫情原因,导致过期、变质等

## 张家口市桥西区检方 办案防疫两不误

连日来,张家口市桥西区人民检察院众志成城,迅速行动,采取有力措施,全力以赴抓好新冠肺炎疫情防控工作,并有条不紊抓好本职工作不放松,实现了办案和防疫两不误。

该院科学调配干警,深入社区,奋战值守抗“疫”一线,配合社区人员做好人员、车辆排查与登记,做好涉疫情法律法规宣传,并充分发挥检察职能作用,依法打击涉疫情刑事案件,维护社会稳定,积极为打赢疫情防控阻击战贡献检察力量。同时,该院每日全面做好本院办公场所消毒工作,及时张贴疫情防控期间案件管理服务工作与控告申诉接待工作公告,“12309”检察服务热线保持畅通,案件受理工作有序开展,确保案件及时受理、及时办理,并开通涉疫案件“绿色通道”,确保“凡涉疫案件无周末”。自2月3日至2月18日,该院共受理审查逮捕案件9件11人,审查起诉案件3件4人,办理涉疫批准逮捕案件1件。席娟 高艳伟

## 国网枣强县供电公司

### 多举措助力企业复工复产

连日来,国网枣强县供电公司采取多项措施,认真做好疫情防控期间企业复工复产的相关工作。

该公司通过电话、微信等非接触服务方式,主动对接有复工复产需求的企业,了解企业用电需求,积极宣传支持性电价政策,并根据企业生产及用电现状,建立“一对一”服务清单,向企业提出合理化建议,帮助企业最大化节约用电成本;及时对各类用电需求进行梳理,有针对性地开展巡视检测、技术指导、变更用电等业务,为企业复工复产做好全方位服务;开辟绿色通道,通过“网上国网”APP,实施零上门、零审批、零投资“三零”服务,提高办电效率。

该公司还对因疫情防控引发的企业基本电费计收方式变更、暂停及恢复等业务,实行“当日受理、当日办结”,全力支持企业尽快复工复产,降低企业用电成本。吴洪涛 尤福雷



连日来,张家口市宣化区人民检察院干警连续奋战在新冠肺炎疫情防控第一线,时刻绷紧安全弦。图为2月15日晚上,面对气温骤降10余度、五六级大风呼啸的恶劣天气,检察干警在疫情防控监测点认真开展排查工作,成为夜色中最美最亮的风景。席娟 李荣平 摄



新冠肺炎疫情发生后,张家口市万全区宣平堡乡全体乡镇干部冲在疫情防控阻击战的第一线,村口设卡,入户摸排,隔离管控。在这群忙碌的身影中,有一条最亮丽的风景线,就是该乡25名退役军人工作者,他们退伍不褪色、退役不褪志,主动承担最艰苦、最危险的疫情防控任务,在疫情防控一线发挥了关键性作用。图为该乡退役军人工作者在认真开展车辆防疫排查工作。席娟 孙文 摄

废弃食品数量大,无法及时进行无害化处理的,应当予以封存并标明废弃食品。

在疫情防控期间,在确保食品安全的前提下,食品经营单位可采取多种方式规范处理积压食品原料,包括食品原料直接销售、制作半成品销售、新增或扩大餐饮外卖业务、与电商平台合作网络销售等方式经营,以及向社会捐赠,如周边居民或福利机构食堂等。

餐饮单位对外直接销售食用农产品的,要根据《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》做好标签标识管理工作;通过网络平台销售的,还应当符合《网络食品安全违法行为查处办法》规定。直接销售食用农产品可以不

进行包装;销售食用农产品应当在销售场所或网页明显位置标示相关信息,如实公布食用农产品名称、产地、生产者或者销售者名称或者姓名等相关内容;如进行包装销售的,应当符合《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》有关包装和标识规定要求。

餐饮单位制作半成品对外销售的,应当在半成品包装或容器上标明单位名称、地址、联系方式,以及食品名称、加工制作时间、保存条件、保存期限、加工制作要求等内容。

餐饮单位从事餐饮外卖服务的,要严格执行《中华人民共和国食品安全法》《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》《网络食品安全违法行为查处办法》《餐饮服务

食品安全操作规范》等有关规定和要求。餐饮单位从事外卖供餐的,不得超越许可核准经营项目,供餐数量要与自身规模能力相适应。

严禁经营超过保质期食品、腐败变质食品、霉变生虫食品;严禁将过期食品退回供应商;严禁以改换包装、标签等方式进行销售或赠送;严禁虚假标注生产日期、保质期等严重违法违规行为。市场监管部门将对以上行为进行重点执法抽查,一旦发现违法行为,将依法从严予以行政处罚。涉嫌构成犯罪的,将立即移送公安部门处理。

欢迎广大群众通过12315热线电话,投诉举报食品安全违法线索,市场监管部门将依法予以查处。



连日来,邯郸市肥乡区交警大队全体民警、辅警坚守新冠肺炎疫情防控一线,由于理发店均暂停营业,民警、辅警的头发长了也没有地方去理。2月16日,该大

## 战时“理发室”惠警暖警心

队特别聘请了专业理发师,到大队为执勤民警、辅警理发。

该大队严格按照卫生防疫要求,安排了专门场地,配备了酒精、消毒液,逐人测量

体温,监督依次排序进行理发。虽然是件小事,但是民警、辅警都觉得很暖心,因为他们又能以最佳精神面貌投入到抗“疫”中了。

吕振伟

发放明白纸等形式,强化防疫知识宣传,引导村民科学防控疫情。在了解到不少村民购买口罩困难的情况下,该院党组号召全院干警自愿捐款,很快为村民购买了口罩。

张艳琰 席娟

## 康保检方捐款为帮扶村群众购买口罩

近日,康保县人民检察院以快递方式,将该院购买的1200个口罩邮寄到4个帮扶村,由该院驻村干部第一时间

送到村民手中。

据了解,新冠肺炎疫情发生后,该院驻村干部深入4个帮扶村,通过张贴横幅标语、

新冠肺炎疫情发生以来,邯郸市交巡警支队广平大队全体民警、辅警奋勇向前,连续奋战抗“疫”一线,舍小家为大家,群众看在眼里、记在心里。

2月14日,两名群众将一

## 交警鏖战抗疫情 群众感动送锦旗

面写有“防控疫情无私奉献维护稳定情系百姓”的锦旗送到防控卡点执勤民警手中。

送锦旗的群众说:为了我们,

你们辛苦了。朴实的话语和暖心举动,让坚守在抗击疫情一线的民警倍感温暖、倍受鼓舞。

李建东

## 文安警方战时奖励鼓士气

2月17日,文安县公安局派出送奖小分队,深入疫情防控一线,为防疫工作表现突出的民警、辅警进行战时送奖,

把局党委的关怀和激励送到他们身边,对他们在防疫工作中的忠诚担当、拼搏奉献给予充分肯定。

受到表彰的一线民警、辅警纷纷表示,一定把局党委的关怀和鼓励化作干好工作的动力和激情,履职尽责,不辱使命,坚决打赢疫情防控阻击战。

李建伟 吕海涛

## 青龙交警获赠一批防疫物资

桶、护目镜40个、手套5箱,以实际行动支持疫情防控工作。

该大队大队长及教导员代表全体民警、辅警对基金会

的关心和支持表示感谢,并表示将进一步扎实做好防风险、护安全、战疫情、保稳定的各项工作。

李建伟

## 三河交警交纳特殊党费助力抗“疫”

新冠肺炎疫情发生以来,三河市交警大队党员干部积极响应市公安局党委号召,主动担当

作为,自觉接受党性锻炼和实践考验,在危急时刻站得出来、顶得上去,在疫情防控工作中展现

了共产党员甘于奉献、勇于担当的精神。关键时刻,一份份特殊党费,诠释了该大队党员干部的爱党爱国的情怀。截至2月14日,该大队共有97名党员多缴纳党费9800元。李建伟 谢娜

## 高阳交警抗“疫”一线有位业余理发师

警大队全体民警、辅警持续战斗在新冠肺炎疫情防控阻击战一线,长时间没打理头发,难免有些影响“形象”。韩宝

杰想到自己有一手理发的手艺,便主动请缨,向大队领导说明了自己的想法,立即得到领导的支持。

张静

## 一行人赴外省务工途中汽车“罢工”

### 大厂辅警暖心救助解民忧

2月17日23时许,大厂回族自治县交警大队辅警赵建在G95大厂东口检查点执行疫情防控任务时,一名面包车司机寻求救援。

原来,司机邢某带着同事、妻子和4个年幼的孩子要去外省务工,车子突然发生故障,不得不下高速求救。赵建立即叫上同事一起将面包车

推到安全地带,并将邢某一行人带至检查点进行了防疫检查。担心受困群众及幼子受凉,赵建和同事毫不犹豫将其暂时安置在大队的临时休息室休息。18日一早,赵建等又帮邢某联系了附近的汽车修理厂,帮助其维修车辆。

陈欣月 李建伟

## 雄安新区雄县人武部

### “两纳入、五发挥”助力疫情防控

役军人自觉配合地方政府做好联防联控;把民兵纳入网格化封闭管理体系,成立纵向到村、横向覆盖的网格化工作格局,落实网格责任包干,实施精细化防控;在抗击疫情和复工复产的开展。

雄安新区雄县人民武装部主动与县委政法委对接,把民兵纳入全县抗击疫情联防联治工作范畴,要求广大民兵和退伍军人在认真开展

中发挥好国家政策的宣讲员、病毒的防护员、排查卡点的战斗员、人员摸排的信息员、复工复产的保障员作用,全力助推全县疫情防控工作。

冯志红 秦要军

□ 霍群丽 王志永

抗“疫”一线,玉田县公安局交警大队事故中队34岁的共产党员民警张大猛,自觉地严格要求自己,默默地克服多种困难,用实际行动诠释了“不忘初心、牢记使命”的誓言。

大猛原打算春节期间与妻子孩子一块儿回老家保定市探望体弱多病的老母。县局、大队在1月26日夜下令取消休假后,大猛将两个幼子托付给岳

母,与在县医院当护士的妻子同时奔赴抗“疫”一线至今。多日来,夫妻仅通过手机互致问候,相互鼓励,在视频上看一看孩子。

1月30日15时许,一辆医院的救护车在拉运防疫物资时,与一辆小轿车发

生事故。大猛接到报警后,立即驱车第一时间赶到现场。通过现场勘查,仅用了20分钟,大猛便当场依法作出小轿车负全责的责任认定,并让救护车尽快驶离投入抗“疫”斗争。

2月5日7时,天降大雪。正在值班

## 交警在行动

### 抚宁:在疫情防控一线打造党员先锋岗

为有效应对新冠肺炎疫情,按照区委、区政府、区防控办和分局相关工作部署,秦皇岛市公安局抚宁分局交通警察大队党支部充分发挥共产党员的先锋模范作用,在分包的两个住宅小区门口分别设立共产党员执勤岗,全力开展住宅小区疫情防控工作。

该大队挑选的28名党员轮流值守重点时段的防控工作。大队党支部书记、大队长李海峰主动提出参加2月1日零时至次日8时的执

勤。在工作中,不论是家中

有何困难,参战党员均按时到岗到位,严格按照疫情防控要求开展工作,严控进出小区的人员及车辆,同时向小区居民发放管控通知、宣传疫情防控知识。大队领导和共产党员身体力行的表率作用,影响和带动了全队人员,每一名党员都坚守自己的岗位,不畏困难和挑战,忘我工作,确保疫情防控和大队各项工作有序、有力向前推进。

冯成立 霍群丽

### 定兴:六辅警疫情火线递交入党申请书

在新冠肺炎疫情防控的关键时刻,定兴县公安局第4党支部收到了6名辅警递交的入党申请书。

据了解,这6名辅警在疫情防控阻击战打响之际主动请战,和身边的党员民警、辅警并肩作战,已经连续数

日昼夜坚守在工作岗位,没

有休息过一天。“虽然我们现在不是共产党员,但我们要像共产党员一样战斗在抗‘疫’第一线。”6份入党申请书,字里行间,语言朴实无华,信念坚定有力。

崔莹 张贺 牛亮

### 清苑:疫情面前显担当

新冠肺炎疫情发生后,保定市清苑区交通管理大队全体民警、辅警迅速集结,全力以赴,以最严措施、最佳状态,全面打响疫情防控阻击战。

该大队实行联防联控机制,严格检查进入辖区的人员和车辆,以路为家,24小时奋战在疫情防控第一线;

郭培 霍群丽

新冠肺炎疫情发生后,滦南县交警大队民警、辅警昼夜奋战,严防严控严查,在辖区5个高速进出口对往来车辆及驾驶人开展检查,每天核审3000余辆车、测查5000余人,他们战严寒、斗冰雪,为打赢疫情防控阻击战贡献一份力量。图为该大队执勤人员在检查点挤时间就地吃午餐。李建民 桑思照 摄

### 曹妃甸:举行宣誓仪式鼓干劲

近日,唐山市曹妃甸区公安局交通警察支队第三交通警察大队院内,民警、辅警个个警容严整,英姿勃发,面对鲜红的党旗,庄严宣誓:继续冲锋在新冠肺炎疫情防控阻击战一线,不忘初心,牢记使命,众志成城,抗击疫情,为打赢这场疫情防控阻击战贡献力量。

大队长张超提出,一个

王伟宁 霍群丽

### 大名:多措施助力复工复产

近日,邯郸市交巡警支队大名大队从疏堵保畅和排查车辆运输安全隐患入手,积极为辖区复工复产保驾护航。

该大队要求全体警力坚持24小时保持战时状态,坚决克服麻痹松懈思想;及时梳理

郭占元

### 故城:雨雪中坚守抗“疫”一线

2月14日早晨,故城县刮着寒冷的风,阴冷的天空下起了小雨,故城县交警大队抗“疫”一线执勤民警、辅警一刻不停的疫情防控工作变得更加艰难。

执勤民警、辅警面部的口罩被雨水打湿后,黏贴在脸上影响呼吸,脚上的鞋子早已被

王红兴

### 文安:全力投入疫情防控阻击战

在新冠肺炎疫情防控阻击战中,文安县交警大队全体民警、辅警主动请缨迎战,取消休假,在国道、高速路口设置6个疫情防控检查站,24小时在岗在位,积极协助卫健、交通、路政等部门,对驾乘车辆人员实施疫

情排查防控,不漏一人一车,坚决遏制疫情扩散蔓延。

同时,该大队引导群众利用交通安全综合服务管理互联网平台和“交管12123”手机APP办理业务,最大程度降低交叉感染的风险。

李建伟 吕琛

## 在抗“疫”中诠释为民初心